

## Γιατί ο Πρωθυπουργός εξοργίστηκε με την επιστολή της κυρίας Παπαζών

«Στην πολιτική όλα και όλοι κρίνονται» απάντησε ο κ. Σημίτης στην πρώην υπουργό

«Έλαβα την επιστολή σου. Ο καθένας έχει δικαίωμα να κάνει τις προσωπικές του επιλογές, η αιτιολόγησή τους όμως δεν μας βρίσκει κατ' ανάγκην σύμφωνους. Στην πολιτική όλοι και όλα κρίνονται». Με αυτό το ολιγόλογο σημείωμα απάντησε χθες ο πρωθυπουργός κ.

Κ. Σημίτης στη βουλευτή Κυκλάδων και πρώην υπουργό κυρία Ελισάβετ Παπαζών, που μόλις προχθές εξεδήλωσε, εγγράφως και αυτή, την πρόθεσή της να μην είναι Ξανά υποψήφια. Δύο αράδες όλες κι όλες, αλλά «φαρμακερές», κατά χαρακτηρισμό κυβερνητικού παραγό-

ντος: «Είναι η πρώτη φορά που ο Πρωθυπουργός αποστέλλει και κοινοποιεί επιστολή, και μάλιστα αυτού του αυστηρού περιεχομένου, σε μέλος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που εξεδήλωσε την πρόθεσή του να μην πολιτευθεί στις προσεχείς εκλογές».

ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ του κ. Σημίτη βεβαίως χθες προς «Το Βήμα» ότι ο Πρωθυπουργός δεν ενοχλήθηκε από το γεγονός πως η κυρία Παπαζών αποφάσισε να μην είναι και πάλι υποψήφια στις εκλογές, αλλά εξοργίστηκε από το περιεχόμενο της επιστολής «απόσυρσής της από την πολιτική», με το οποίο άφηνε αιχμές και έριχνε κτυπήματα «κάτω από τη ζώνη» στο εσωτερικό του ΠαΣοΚ. Κυρίως εξόργισε τον κ. Σημίτη η φράση της πρώην υπουργού του ότι «οι δυνάμεις του εκσυγχρονισμού δεν συγκροτούνται παρά μόνο επιφανειακά με κατεστημένα συμφέροντα». Το ποτήρι φαίνεται να ξεχειλίζει για τον κ. Σημίτη όταν η κυρία Παπαζών βγήκε χθες από ραδιοφώνου και δήλωσε ότι «δεν την εμπνέει πια η πολιτική» και ότι «δεν υπάρχουν περιθώρια πλέον να εξελιχθεί κανείς στην πολιτική».

Οι απανωτές δηλώσεις για μη συμμετοχή στα ψηφοδέλτια προβλεπόμενων μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και πρώην υπουργών δεν έχουν ανησυχίσει, όπως βεβαιώνει προς «Το Βήμα» ο γραμματέας του Υπουργείου Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης, τον Πρωθυπουργό. Αντιθέτως ορισμένες από αυτές τού ικανοποιούν, αφού μέσω αυτών προωθείται η ανανέωση την οποία έχει τόσο ανάγκη το ΠαΣοΚ.

Ο κ. Κοσμίδης έφερε μάλιστα ως παράδειγμα τόν κ. Κ. Σφυρίου, λέγοντας ότι «είναι προς τιμήν του που αποσύρται για να δώσει τη θέση του σε νεότερους. Ο κ. Σφυρίου δίνει ένα μήνυμα προς όλους για ανανέωση».

Αντιθέτως ορισμένα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας επισημαίνουν την κακή εικόνα που παρουσιάζει το κόμμα σε προεκλογική περίοδο, και μετά τις απανωτές επιστοιμάνσεις του Πρωθυπουργού και του γραμματέα του ότι «κανείς δεν περιμένει στο ΠαΣοΚ» να φεύγει ένας ένας από την εκλογική μάχη, την ώρα μάλιστα που οι δημοσκοπήσεις δεν είναι καθόλου ευνοϊκές για το κυβερνών κόμμα: «Δίνουν μια αίσθηση πολιτικού πανικού και πτωχότητας» λένε συγκεκριμένα.

Αν εξαιρέσει κανείς τον κ. Αλ. Παπαδόπουλο, ο οποίος, όπως επεσήμανε και χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρ. Πρωτόπαπας, μπορεί να δήλωσε ότι δεν θα είναι υποψήφιος, αλλά είναι «παρών στην πρώτη γραμμή της εκλογικής μάχης», και τον κ. Κ. Ασιλιώτη, που δηλώνει επίσης «παρών και μάχιμος», για τους υπολοίπους που εξεδήλωσαν πρόθεση να μην είναι και πάλι υποψήφιοι ουδείς στο Πα-



Ο Πρωθυπουργός, μιλώντας στις Σέρρες στους οπαδούς του κόμματός του, τόνισε ότι το ΠαΣοΚ θα ακυρώσει κάθε σχέδιο αναχρονισμού που επιχειρείται

ΣοΚ φαίνεται να ασχολείται. Ο κ. Μ. Χρυσόχοιδης δεν θέλησε καν να σχολιάσει το ζήτημα. Αντιθέτως ο γενικός διευθυντής του ΠαΣοΚ κ. Γ. Παπακωνσταντίνου θεωρεί τις «αποχωρήσεις»

αυτές φυσιολογική πολιτική κατ'αλήθειαν στο πλαίσιο της ανανέωσης των κομμάτων και προσθέτως χθες το πρωί ο Πρωθυπουργός κατά την ομιλία του στα εγκαίνια του Γενικού Νοσηριακού Νοσοκομείου Σερρών, όπου οι κάτοικοι του επεφύλαξαν θερμή υποδοχή. Ο κ. Σημίτης βρέθηκε στις Σέρρες συνοδευόμενος από κυβερνητικό κλιμάκιο για να παρουσιάσει σειρά έργων που έχουν γίνει το τελευταίο διάστημα στον νομό. Ο Πρωθυπουργός στην ομιλία του αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα φαινόμενα αντιδράσεων κατά των μεταναστών που έχουν σημειωθεί τον τελευταίο καιρό. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και σε μερίδα των πρόσφατων απεργιακών κινητοποιήσεων που δημιουργήσαν προβλήματα στην καθημερινή ζωή των πολιτών, λέγοντας ότι αυτό που ζητεί μια ομάδα δεν μπορεί να είναι έξω βάρος των άλλων. Ο κ. Σημίτης εμπέδωσε επτέ-

νει στην πολιτική θα πρέπει να βγαίνει υπέρηχος και με φερελο. Φαινόμενα Μητσότακη πρέπει να σταματήσουν».

Ν. ΧΑΣΛΗΠΟΥΛΟΣ

## Ο κ. Σημίτης εγκαινίασε έργα στις Σέρρες και επιτέθηκε στη ΝΔ για λαϊκισμό και αναχρονισμό

Σέρρες  
ΚΑΛΕΣΜΑ συσπείρωσε προς όλες τις προσοχτικές δυνάμεις τις κοινωνίας, ανεξάρτητα από την πολιτική ή κομματική προέλευσή τους, απιθώχτες χθες το πρωί ο Πρωθυπουργός κατά την ομιλία του στα εγκαίνια του Γενικού Νοσηριακού Νοσοκομείου Σερρών, όπου οι κάτοικοι του επεφύλαξαν θερμή υποδοχή. Ο κ. Σημίτης βρέθηκε στις Σέρρες συνοδευόμενος από κυβερνητικό κλιμάκιο για να παρουσιάσει σειρά έργων που έχουν γίνει το τελευταίο διάστημα στον νομό. Ο Πρωθυπουργός στην ομιλία του αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα φαινόμενα αντιδράσεων κατά των μεταναστών που έχουν σημειωθεί τον τελευταίο καιρό. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και σε μερίδα των πρόσφατων απεργιακών κινητοποιήσεων που δημιουργήσαν προβλήματα στην καθημερινή ζωή των πολιτών, λέγοντας ότι αυτό που ζητεί μια ομάδα δεν μπορεί να είναι έξω βάρος των άλλων. Ο κ. Σημίτης εμπέδωσε επτέ-

θηκε και κατά της Νέας Δημοκρατίας λέγοντας ότι υπάρχουν κάποιες που θέλουν τον υποβιβασμό της πολιτικής και συμπλήρωσε ότι το ΠαΣοΚ θα ακυρώσει κάθε σενάριο αναχρονισμού, λαϊκισμού και οπισθοδρόμησης. Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός εγκαινίασε σχολείο ειδικής αγωγής για παιδιά με αναπηρία, στο οποίο τον υποδέχθηκε ο υπουργός Παιδείας κ. Πέτρος Ευθυμίου, ο οποίος είχε μεταβεί εκεί νωρίτερα. Αμέσως μετά αναχώρησε για το Ροδόλιβο Σερρών, που βρίσκεται μόλις λίγα χιλιόμετρα από την Πρώτη, τη γενέτειρα του Κωνσταντίνου Καραμανλή. Εκεί ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το ολοήμερο σχολείο και τις αθλητικές εγκαταστάσεις του χωριού. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Ροδόλιβου είναι ο πρώτος που εφάρμοσε πιλοτική λειτουργία του ολοήμερου σχολείου, κάτι που τόνισε και ο Πρωθυπουργός στην ομιλία του προς τους κατοίκους που είχαν συγκεντρωθεί για να ακούσουν την ολιγόλεπτη ομιλία του.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ  
Β. ΝΕΛΟΣ

## Αντιπαράθεση με ερωτήματα κυβέρνησης - Ρηγιλλάνς

ΣΤΗΝ ΥΑΟΠΟΙΗΣΗ του επικαιρινωτικού σχεδίου που ακούει στο όνομα «κρυφό πρόγραμμα της ΝΔ» προχώρησε η κυβέρνηση, η οποία διά του εκπροσώπου της ρίχνει το γάντι στον κ. Κ. Καραμανλή και τον καλεί να δώσει απαντήσεις σε συγκεκριμένα ερωτήματα ως προς τις προγραμματικές δεσμεύσεις της ΝΔ. Με αφορμή την ομιλία του κ. Καραμανλή στο συμπόσιο της «Herald Tribune», ο κ. Χρ. Πρωτόπαπας έθεσε πέντε ερωτήματα, για τα οποία, όπως είπε, «περιμένουμε απαντήσεις»:

- Πρώτον, για ποιες πραγματικές αποκρατικοποιήσεις ομιλεί ο κ. Καραμανλής; Τι σημαίνει η σχετική αναφορά στον λόγο του; Ποιους φορείς εννοεί; Τι μόλις επιφύλασσε στους εργαζομένους στους φορείς αυτούς; Θα επαναλάβει τα καταδικασμένα πειράματα, τύπου ΟΤΕ, του 1993;
- Δεύτερον, πώς συμβιβάζεται η αξιοκρατία με την εμμονή στην κατάργηση του ΑΣΕΠ; Θα είναι οι νέοι μας πάλι όμηροι σε γραφεία πολιτικών;
- Τρίτον, τι θα κάνει με το Ασφαλιστικό; Θέλει να καταργήσει τη σημερινή ασφαλιστική μεταρρύθμιση; Προτείνει την επιστροφή στον νόμο που είχε καταρτίσει η ΝΔ το 1992;
- Τέταρτον, πώς θα τονωθεί η απασχόληση με άλλες πολιτικές; Προτείνει την κατάργηση νόμων οι οποίοι προστατεύουν τους εργαζομένους με ελαστικές μορφές απασχόλησης, όπως ισχύει σε άλλες χώρες;
- Πέμπτον, πώς συμβιβάζεται η διήθεν εξαγγελία του για δικαιοσύνη στο φορολογικό με την επανάληψη της θέσης περί κατάργησης του ΣΔΟΕ; Η φράση «δικαίο φορολογικό σύστημα» και το «κλείσιμο του ματιού», μέσω της εξαγγελίας για την κατάργηση του ΣΔΟΕ, στην παρανομία και στην ασοδοσία δεν συμβιβάζονται.

Ο εκπρόσωπος της ΝΔ κ. Θ. Ρουσόπουλος απάντησε ότι το πρόγραμμα του κόμματός του «και αυτό που ήδη έχει δημοσιοποιηθεί και αυτό που σύντομα θα παρουσιαστεί ενώπιον του ελληνικού λαού» είναι σαφές, διαυγές, υπεύθυνο και κυρίως ολοκληρωμένο». Και κάλεσε τον κ. Πρωτόπαπα να απαντήσει «τι από τα δύο ισχύει: η πρόσφατη δήλωσή του κ. Σημίτη στη Βουλή, ότι η σύγκληση είναι πολύ κοντά και ότι η Ελλάδα έγινε Σουηδία, ή η δήλωσή του στις Σέρρες, ότι η σύγκληση είναι πολύ δύσκολη και ότι οι Έλληνες πρέπει να κάνουν υπομονή».

## Διορθωτικό προϋπολογισμό ζητεί ο κ. Εφβρι

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ κατάθεση στη Βουλή διορθωτικού προϋπολογισμού του 2003 μαζί με τον απολογισμό του διαρρυθμισμένου χρονικού διαστήματος ζητεί ο βουλευτής της ΝΔ κ. Μ. Εφβρι με επιστολή του προς τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη. Ο πρώην υπουργός επικλείεται τον νόμο 2362/95 περί δημοσίου λογιστικού ελέγχου των δαπανών του κράτους και θεωρεί ότι λόγω της απόκλισης που διαπιστώνεται θα πρέπει άμεσα να κατατεθεί διορθωτικός προϋπολογισμός. Στην επιστολή του αναφορικά με την εξέλιξη του προϋπολογισμού ο κ. Εφβρι επικαλείται τα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.